

主流 责任 贴心 实用

非常网闻

幸福方程式 答案在哪里

今年的两会，会场内外频现的“幸福”二字，像阳光一样洒进人们的心里。网上网下，不少网友也在热议“幸福”。

幸福是什么？有人说，幸福是一种感悟；有人说，幸福是一种感觉；还有人认为，幸福是一种内心感动。教师的幸福是桃李满天下，医生的幸福是天下无疾，农民的幸福是五谷丰登……

有“好事者”列出了“幸福方程式”：幸福=个性+需要+生存状况，这是科学家的“方程式”；幸福=效用+欲望，这是经济学家的“方程式”；幸福=感恩+知足，这是社会学家的“方程式”。尽管见仁见智，但都传递了人们追求幸福的朴素愿望。

其实，幸福不是GDP，不能用数字来衡量，更无法像解答数学题一样来解析“方程式”。当然，无法用数字衡量并不意味着不可衡量。幸福不是写在纸上的东西，它藏在老百姓的日子里，绽放在老百姓的笑脸上。自然，老百姓也有自己的定义和答案，并用他们的“加减乘除”去求解心中的“幸福方程式”。

增加财富，夯实幸福的“九层之台”。“九层之台，起于垒土”，幸福是人类社会的终极目标，而物质财富是人类幸福的首要来源。或许，有人会怀念短缺经济年代的生活平静、环境良好以及产品质量的可靠，但同时也没有多少人会否认当时生活的窘迫以及改革开放以来高速增长给国民带来的巨大幸福感。“十二五”时期收入增长快过GDP的预期，将



幸福摩天轮

让老百姓的幸福“九层台”更加牢固。

减少成本，提升幸福的“享受指数”。梳理改革开放走过的路径，我们清晰地看到，中国的发展目标从以物为中心到以人为中心，科学发展理念越来越深入人心。同时，环境破坏、生态失衡、贫富差距、假冒伪劣、诚信缺失、道德滑坡等不良现象，也在不断侵蚀物质财富的增长带给国人的幸福感。减少这些成本支出，幸福的“享受指数”才能大大提升。

信心倍增，获取幸福的“乘数效益”。改革开放的“成绩单”令人鼓舞，两会披露的“十二五”规划纲要草案，更加突出民生，近半发展目标直指民生，强调让民众收获更多幸福。这些必将激发人们对幸福的向往和信心。逻辑如此简单，又如此深刻：既然人的幸福是发展的起点也是发展的根本归宿，那么，幸福就应该由人通过科学发展来创造。

除去烦恼，走上幸福的康庄大道。发展为了人民，发展成果由人民群众共享。着眼于人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，重民意、解民忧、帮民难，真正实现好、维护好人民群众的切身利益，才能不断提高人民群众的幸福感知，汇集凝聚精神建设、一心一意谋发展的强大动力。

“笨人寻找远处的幸福，聪明人在脚下播种幸福。”幸福就在你、我、他的手中，就在你、我、他的脚下。让我们抖擞精神，整装出发……（北青网）

非常网文

考生热议清华北大的“个性” 清华考官像“虎妈” 北大考官似“猫爸”



流程：清华繁杂 北大简洁

今年清华大学自主招生增加了体质测试及专业/学科面试环节，并实行“升档加分”政策；北大则延续了往年的考试政策及风格，考试环节没有太大变化。多数考生和专家表示，更认同北大的考试模式，清华考试环节过于复杂。

郑州市一名考生的家长表示：“清华笔试2次，4个面试环节，快把我们考晕了。而北大初试主要考的是考生的全面素质，面试虽然仅考一次，但考题面很广，且注重人文，从答案中可以看出考生的性格特点及潜质。”

面试：清华讲究竞争 北大机会均等

人大附中考生朱一江告诉记者，清华的群体面试只有一个问题，也没有发言顺序，谁想说就可以说。这样一来，性格较内向的同学就会吃亏，有可能得不到发言的机会，或者是发言时间比较少，表现能力强的考生则占优势。因此，“一面”结束后，有一半考生被淘汰。

北大的面试则采用考生抽题的方式，每个考生除了回答自己的问题外，还可对别人的答案进行补充，每名考生可以有二次换题的机会。这种方式非常人性化，不仅使每一个考生都得到了发言的机会和展示的空间，还不会让考生为难。

此外，考生普遍反映今年清华的考题比较刁钻，有一些题甚至完全没有听说过，特别是特色笔试，一些题目超出大纲。一名河北考生向记者抱怨：“不仅笔试题比较偏，专业面试环节也让人很头疼。考题专业性太强，回答起来比较困难。而中学阶段的学习主要是各科的全面积累，并没有方向性的选择，因此对于专业面试心里没底。”

考官：清华严谨睿智 北大温文尔雅

除了考题外，考官是考生们议论最多的话题。不少学生表示清华的考官思维严谨，咄咄逼人，北大的考官不瘟不火，以倾听为主。

北京四中的李同学告诉记者，参加清华的面试非常紧张，一旦回答不严谨，考官们会马上揪出问题，并且追问。北大的教授则较温和，多以引导的方式提出问题，不时还会对你的作答以点头的形式表示赞同。

有考生分析说：“这可能与两所学校的风格有关。清华是工科院校，严谨睿智；北大则更具文人气息，温文尔雅。”还有考生风趣地说：清华考官像“虎妈”，北大考官似“猫爸”。（东方网）

本版图文整理 杨玉梅

非常微博

◎传说的蛋黄：前天晚上，嘉兴的盐被疯抢，超市里人山人海挤得一塌糊涂。“1元1袋的有没有？”“没啦！”“2元的有没有？”“没啦！”“5元的总该有吧？”“没有！！”人们不停地询问销售员，恐慌异常。嘿！就一老太太十分淡定地在选尿布。我问她咋不抢盐，她说：“非典时抢购的盐还没吃完呢！”

◎红叶舞秋山：世界上最痛苦的是什么？辐射来了，盐没了。世界上最痛苦的是什么？辐射没来，盐买多了。世界上最最最痛苦的是什么？人被辐射死了，盐还没用完。

◎吴明兴：别人拥有的，你不必羡慕，只要努力，你也会拥有；自己拥有的，你不必炫耀，因为别人也在奋斗，也会拥有。多一点儿快乐，少一点儿烦恼，不论富或穷，地位高或低，知识浅或深。每天开心笑，累了就睡觉，醒了就微笑。

◎取消遥远：人一简单就快乐，一世故就变老。保持一颗年轻的心，做个简单的人，享受阳光和温暖。生活就应当如此。

◎虾皮轩：女生常说，男人没有一个好东西，所以当女生对你说“你是好人”时，你基本上就完了，因为你在她心目中已经正式退出了男人的行列，从而失去了与她进一步发展的可能，只有当一个女生对你说“你这个死鬼”时，你才有戏。（腾讯微博）

网罗天下

小学生自制“想得美”课程表

“玩游戏，玩电脑，痛快玩，继续玩，再玩……”一名小学四年级男生自制最喜欢的课程表，每天七节课，玩的内容成了课程表的主体。近日，这份“想得美”课程表在汉网上贴出后引发网友热烈讨论，不少人认为，玩已经成了孩子的奢侈品。

记者发现，这份课程表连双休日都排满了，但每天都安排了玩的课程，周一是“玩游戏”，周二是“痛快玩”，周三是“再玩”、“继续玩”，而周四、周五玩的课程更多，周六、周日除了玩外，还有“睡到自然醒”。除了玩的课程

外，还有“机器人制作”等课程。

发帖人麒麟妈咪告诉记者，这份课程表是她在收拾儿子房间时发现的，看后忍俊不禁，上小学四年级的儿子说那是自己的“想得美”课程表。

华中科技大学教授别敦荣表示，该课程表充分反映了小孩的天性与教育的冲突，课业负担过重让他们的童年很辛苦，让孩子们缺少快乐，这也是教育主管部门为孩子减负的缘故。他认为为孩子减负不仅要家长配合，也需要社会形成合力。（山东大众网）

星期	星期二	星期三	星期四	星期五	星期六	星期日
上午	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏
下午	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏	玩游戏